
Referat af møde i sammenslutningen af beboere på Havnefronten : Ankerhusene, Dokhuset, Fjordstokkene,  

Fjordtårnet, Molehusene, Pakhuset, Vejerhuset og Vestbryggen.  

Torsdag den 30. marts 2021 – kl. 16.30 

 

Dagsorden: 

1. Velkommen  

 

2. Spejlbassinerne langs Brostræde  

Kort orientering om at vores punkt : ”Spejlbassiner langs Brostræde” som skulle have været forelagt 

kommunalbestyrelsen var taget af dagsordenen pga. kommunen fandt det nødvendigt med  revurdering af 

projekter generelt for havne området på grund af generelle prisstigninger.  

Bo, Jerrik og Lars Qvist ( formand for planudvalget )  har i samme forbindelse mødtes for en dialog om  

spejlbassinerne. . Mødet var oplysende for Lars Qvist i forhold til hvor stort et ønske der generelt er for at 

spejlbassiner vil være til glæde, ikke kun havnefronten men alle byens borgere og ikke mindst turister m.m.   

Jerriks tilbud er fremsendt som et alternativ tilbud til kommunen, med revideret pris efter møde med 

Fokdal Springvand.  Et revideret tilbud som er billigere pga. flere ting – f.eks.  

Projektet indebærer at f.eks. bunden i bassinerne udskiftes fra skærver til beton, som er langt billigere og 

endnu lettere i den efterfølgende drift.  En vigtig pointe som også har en værdi for kommunen da de skal 

forestå driften fremadrettet.  Alene den årlige drift vil ved etableringen af alle 3 bassiner udgøre ca. 

50.000kr. mod tidligere ca. 150.000kr ( med bund i skæver ). 

En prisforskel som må siges ikke at være ubetydelig for kommunen i  et drift regnskab.  

I tilbuddet indgår ET fælles pumpe og filteranlæg for alle bassiner, dvs. en engangsudgift ved etablering af 

1. etape.    

Kopi af tilbuddet er tidligere fremsendt til alles information.  

Bo som også deltog ved møde med Lars Qvist har udarbejdet en mail for høflig opfølgning. Alle synes det 

var en god ide at holde dialogen ”varm” med Lars Qvist.  Bo sender og holder os underrettet om reaktion 

fra Lars Qvist.  

3. P-udvalget  

Udvalget har lavet en afdækning /undersøgelse af parkeringsforholdene i havneområdet med fokus på 

Havnevej, Isefjords Alle og de tilstødende stræder.  

Analysen viser at der mangler ikke p-pladser, dog skal der optimeres for at skabe bedre udnyttelse af 

pladser for langtidsparkering i dagtimerne. De betyder at kommunes og Sparekassen medarbejder 

henstilles til at parkere på for dem dertil anviste pladser/områder.  



Sidst nævnte er naturligvis svært at håndhæve – men en løsning er dialog på kommunen og Sparekassen og 

fornøden bedre synliggørelse med skiltning og kontrol af samme.   

4. Krags Brygges færdiggørelse, belysning, steler og udsmykning. 

5. Kørsel af biler på Krags Brygge og afspærring af fortove  ( Glenn Bergstein ) 

Som flere har konstateret pågår arbejdet forsat med opsætning af ovenstående og vi må nok påregne at 

dette strækker sig over en ”periode” endnu.  Dog var der en udtalt bekymring omkring en endelig 

færdiggørelse pga.  kørselsforholdene til og fra Krags Brygge. Flere har oplevet en spontan kørsel på 

Bryggen - kørsel som ikke virker som ”ærindekørsel ” . Kommunen kontaktes for en status for opsætning af 

de sidste stelere ( Charlotte undersøger og melder retur til udvalget ) . 

6. Færdiggørelse af fortove m.m i stræderne  

At læse efter kommunens seneste nyhedsbrev på det forventes at pågå frem til uge 16 mininum.  

En tanke som blev vendt i gruppen. At da er der er ” Svulp” festival  i perioden 10.-12 juni er det nok nogle 

datoer som kommunen sigter efter i forhold til færdiggørelse .. så vi må have lidt mere tålmodighed.   

7.   

8. Næste dato for møde der den 1. juni kl. 16.00. 

Vh 

Charlotte Dall 


